
Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 20 Μαρτίου στη Νέα Ιωνία με τη συμμετοχή 40 συντρόφων και
συντροφισσών, η συνέλευση συγκρότησης της Επιτροπής Βάσης στις Βόρειες συνοικίες της Αθήνας της
Πρωτοβουλίας για σύγχρονο Πρόγραμμα και Κόμμα.

Στην αρχή της διαδικασίας παρουσιάστηκε η εισήγηση της Γραμματείας προς τις συνελεύσεις των
Επιτροπών και ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση γύρω από ένα εύρος θεμάτων.

Χαρακτηριστικοί άξονες που απασχόλησαν τη συζήτηση ήταν:

Η ανάγκη κάλυψης του κενού ενός σύγχρονου κομμουνιστικού κόμματος, που δεν υπάρχει σήμερα, ως
υποχρέωση στον κόσμο της εργασίας, προσεγγίζοντας αυτή την ανάγκη με το διαλεκτικό δίπολο της
συνέχειας των προσπαθειών του κομμουνιστικού κινήματος ως τώρα και της τομής με το βάρος να
πέφτει στην τομή.

Η απάντηση στην ερώτηση αν μπορεί να γίνει επανάσταση σήμερα και ποιος θα την κάνει, κάτω από το
πρίσμα των εξελίξεων στο σύγχρονο καπιταλισμό και μέσα από ποιους δρόμους θα συμβάλει η
Πρωτοβουλία.

Το ζήτημα του πολέμου στην Ουκρανία και της ανάπτυξης του αντιπολεμικού κινήματος και του
περιεχομένου της παρέμβασής του.

Η σύνδεση της προγραμματικής απάντησης με τα θέματα και τις μάχες της καθημερινότητας
(πόλεμος, ακρίβεια, πανδημία) και τα νέα ιδεολογικά και πολιτικά ζητήματα που αναδεικνύονται. Ενώ
μια ιδιαίτερη οπτική που τέθηκε, ήταν ότι δεν αρκεί να πείσουμε με αυτά που λέμε αλλά πρέπει και να
εμπνεύσουμε τον κόσμο στον οποίο απευθυνόμαστε.

Το ζήτημα της ουσιαστικής ανάλυσης για τον σύγχρονο καπιταλισμό και της σχέσης θεωρητικής
δουλειάς και πολιτικής πάλης.

Απασχόλησε ιδιαίτερα η ανάγκη αξιοποίησης της επαναστατικής εμπειρίας και της Ιστορίας του
κομμουνιστικού κινήματος και, στο πλαίσιο αυτό, η κριτική αποτίμηση όχι μόνο της Οκτωβριανής
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επανάστασης αλλά και των επαναστατικών προσπαθειών στην Δυτική Ευρώπη (Γερμανική επανάσταση,
Ισπανικός εμφύλιος κ.α.) ως οδηγός για τον επαναστατικό δρόμο στο σήμερα.

Τέλος τέθηκαν ιδέες για τον τρόπο με τον οποίο θα επικοινωνούν οι Επιτροπές Βάσης με την Γραμματεία
της Πρωτοβουλίας και πώς μπορεί να οργανωθεί ο διάλογος εντός της Πρωτοβουλίας.

Η συνέλευση όρισε συντονιστικό της επιτροπής βάσης και αποφασίσθηκε η πραγματοποίηση νέας
συνέλευσης στα μέσα Απριλίου.
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